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Αξιότιμοι γονείς, αγαπητά μας παιδιά 

 Το Παράρτημα Αχαΐας της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας (ΕΜΕ) διοργανώνει στην 

Πάτρα ένα "Θερινό Μαθηματικό Σχολείο"(ΘΜΣ) διάρκειας δύο εβδομάδων υπό την αιγίδα του 

Πανεπιστημίου Πατρών. 

  Το ΘΜΣ απευθύνεται σε μαθητές/τριες που στην νέα σχολική χρονιά 2023-2024 θα 

φοιτήσουν στο Γυμνάσιο, δηλαδή αφορά αυτούς που σήμερα είναι στην ΣΤ' Δημοτικού και στην Α' 

και Β' Γυμνασίου.  

 Το ΘΜΣ Θα πραγματοποιηθεί από 19/6/2023 έως 29/6/2023 στο 11
ο
 Λύκειο Πάτρας, 

διεύθυνση Νόρμαν 57 στην περιοχή του Πυροσβεστείου και τα μαθήματα θα γίνονται τα 

απογεύματα από τις 17:00 έως τις 20:00 τις εργάσιμες ημέρες. 

Η πρόβλεψη είναι να λειτουργήσουν τέσσερα ή πέντε τμήματα, με συνολικό αριθμό το πολύ 100 

μαθητών/τριών.  

 Την πρώτη ημέρα 19/6/2023 θα γίνει η τελετή έναρξης σε κατάλληλο χώρο με 

προσκεκλημένους  τις αρχές του τόπου, το Πανεπιστήμιο Πατρών, τους χορηγούς μας, τα παιδιά με 

τους γονείς τους και τους συναδέλφους που είτε ως εισηγητές είτε ως μέλη επιτροπών συμμετέχουν 

στο θερινό σχολείο, καθώς και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης.  

 Στη συγκεκριμένη εκδήλωση θα απευθύνουν χαιρετισμό οι αρχές του τόπου εκπρόσωποι του 

Πανεπιστημίου Πατρών και οι χορηγοί μας.  

 Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πατρών, θα είναι ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης με 

θέμα σχετικό με το ΘΜΣ. 

Στη συνέχεια θα δοθεί σε κάθε παιδί που θα συμμετάσχει στο Καλοκαιρινό Μαθηματικό Σχολείο το 

σχετικό υλικό για τα μαθήματα που θα αρχίσουν την αμέσως επόμενη ημέρα Τρίτη 20/6/2023. 
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Στόχος μας για το Θερινό Μαθηματικό Σχολείο είναι: 

α) Να παρουσιάσουμε ενδιαφέροντα θέματα από τους βασικότερους κλάδους της Μαθηματικής 

Επιστήμης με έναν τελείως διαφορετικό τρόπο και σκοπό από αυτόν που διδάσκεται στα σχολεία.  

Θα επιδιώξουμε, με την βοήθεια επιστημονικής επιτροπής, οι εισηγήσεις προς τους μαθητές να 

κεντρίζουν το ενδιαφέρον, να ψυχαγωγούν και, ίσως, να ενθουσιάζουν αρκετά παιδιά, που έως τώρα 

αντιμετώπιζαν τα Μαθηματικά με επιφυλακτικότητα, δισταγμό και πιθανόν φόβο. 

Σκοπεύουμε, μέσα από κατάλληλες εισηγήσεις - διαλέξεις (Μαθήματα διδασκαλίας), η Άλγεβρα, η 

Ανάλυση, η Τριγωνομετρία, η Στατιστική, η Γεωμετρία, η Θεωρία Πιθανοτήτων, η Θεωρία 

Αριθμών, η Αναλυτική Γεωμετρία, να αποτελέσουν σε κάθε σχολική τάξη μια ευχάριστη πρόκληση 

για τα παιδιά μας συμβάλλοντας ταυτόχρονα στους μελλοντικούς τους στόχους και τις σύγχρονες 

επαγγελματικές τους διεξόδους,  που στηρίζονται στα Μαθηματικά και στις Θετικές Επιστήμες.      

β) Να προσεγγίσουμε ορισμένα θέματα του Πανελλήνιου Διαγωνισμού της ΕΜΕ  "Ο ΘΑΛΗΣ" 

με έναν διαφορετικό τρόπο.  

Είναι γεγονός ότι στην καθημερινή σχολική πράξη είναι δύσκολο να ξεχωρίσει η ιδιαίτερη κλίση 

ενός μαθητή, τουλάχιστον σε εθνικό επίπεδο, λόγω των αναπόφευκτων ιδιαιτεροτήτων που έχει η 

δομή της εκπαιδευτικής μονάδας και ιδιαίτερα η σχολική τάξη. 

Οι διαγωνισμοί, εκτός από την δυνατότητα που δίνουν στους μελλοντικούς μικρούς μας 

ολυμπιονίκες να απολαύσουν μια πνευματική, αντικειμενικά υψηλού επιπέδου αναμέτρηση, 

ανιχνεύουν και τους αυριανούς πρωτοπόρους στο χώρο της έρευνας, της Τεχνολογίας, της Ιατρικής, 

της Πληροφορικής και γενικά κάθε νέας επιστημονικής επανάστασης και καινοτομίας. 

Απέναντι στα παιδιά αυτά, που μπορούν να διακριθούν, που θέλουν να μάθουν, να λύσουν, να 

ξεπεράσουν, να γυρίσουν τον ήλιο του ποιητή χωρίς να φοβούνται την "δουλειά πολλή", έχουμε 

ευθύνη όλοι μας.  

 Στο Παράρτημα Αχαΐας της ΕΜΕ έχουμε ετοιμάσει τρία βιβλία για τους διαγωνισμούς της 

ΕΜΕ (Ο ΘΑΛΗΣ, Ο ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ, Ο ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ και Ο ΠΡΟΚΡΙΜΑΤΙΚΟΣ ΝΕΩΝ). 

Τα βιβλία αυτά είναι:  

α)  ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ για την Β' Γυμνασίου 

β)  ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ για την Γ' Γυμνασίου 

γ)  ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ για την Β' και Γ' Γυμνασίου με θέματα Θεωρίας Αριθμών, 

Συνδυαστικής, Πιθανοτήτων και Στατιστικής. 

Τα συγκεκριμένα βιβλία περιέχουν όλα τα θέματα που έχουν τεθεί στους διαγωνισμούς των Β΄ και 

Γ΄ Γυμνασίου από το 1985 μέχρι και σήμερα (16/04/2022) ταξινομημένα θεματικά και χρονολογικά. 

Επιπλέον, έχουμε προσθέσει τη σχετική θεωρία που υποστηρίζει τις λύσεις των θεμάτων.  

Εκτός, όμως, από τα θέματα των διαγωνισμών, υπάρχει και μια σειρά από ασκήσεις επιπέδου 

εξετάσεων ΕΜΕ, από το περιοδικό  Ευκλείδης Α΄, με θέματα που έχουν προταθεί από διάφορες 

χώρες, καθώς και θέματα που έχουν τεθεί σε αντίστοιχους διαγωνισμούς εκτός Ελλάδας.  Όλα τα 

θέματα, όπως και οι ασκήσεις, συνοδεύονται από αναλυτικές λύσεις. 

 Τέλος, η επιστημονική και οργανωτική επιτροπή του διαγωνισμού ετοιμάζει διδακτικό υλικό 

που αφορά τον διαγωνισμό της ΕΜΕ «Ο ΘΑΛΗΣ» για τα παιδιά της Β' Γυμνασίου που 

προγραμματίζεται να διδαχθεί για μια σχολική χρονιά στα παιδιά της Α' Γυμνασίου, ώστε όταν 

φοιτούν στην Β΄ Γυμνασίου να έχουν μια αξιοπρεπή παρουσία στον συγκεκριμένο διαγωνισμό. 



 Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι για όσα παιδιά θα ήθελαν να παρακολουθήσουν το 

συγκεκριμένο σχολείο θα πρέπει να περάσουν από τα γραφείου του Παραρτήματος Καποδιστρίου 52 

στην Αγία Βαρβάρα και να κάνουν εγγραφή έως 29/5/2023.  

Το κόστος συμμετοχής είναι 30 € για όλη την διάρκεια του Θερινού Μαθηματικού Σχολείου. 

Οι ώρες λειτουργίας των γραφείων είναι: 

Δευτέρα 20:00 έως 22:00 

Τετάρτη και Πέμπτη 19:00 έως 21:00. Τηλέφωνο 2610 422273. 

Τηλέφωνο συντονιστή: 6974414673 Χρήστος Μπατέλης.  

   

   

 

 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή 

 

 Ο Πρόεδρος                                                                                   Η Γραμματέας 

 

       Αφράτης Γεώργιος                                                                      Αλεξοπούλου Αθηνά 

 

 

  

 


